

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 151 (9400). Год издания 42-й.

СРЕДА, 2 АВГУСТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!



По полям, а местами и выше поднялись силосные культуры — смесь гороха, овса и подсолнечника на поле в сто гектаров, что раскинулось неподалеку от Нижнего Села.

— Урожай соберем неплохой, — говорит управляющий первым отделением совхоза «Уткинский» Геннадий Михайлович Елохин. — По плану здесь надо взять с гектара 90 центнеров силосной массы, а предполагаем собрать не менее 120.

29 июля подготовить поде к скашиванию силосников выехал на тракторе МТЗ-50 с КИР-1,5 механизатор широкого профиля Владимир Александрович Кузнецов. Здесь и сфотографировал его вместе с управляющим отделением Г. М. Елохиным корреспондент газеты, когда они разговаривали о том, чтобы к 15 августа уборку силосных культур завершить.

ПОВЕЗЛО НА ШЕФОВ

С самого утра суббота не обещала доброй погоды, но управляющий вторым отделением совхоза «Новоуткинский» Василий Александрович Медведев не сомневался, что субботник по заготовке кормов состоится.

— Нам повезло на шефов, — объяснил он. — Говорить это у него есть основания.

Заготовить для совхоза 90 тонн сена — такое задание на лето получил завод «Искра». Его труженики при первой же возможности выехали на сенокос. 8 июля партия и дирекция завода направили во второе отделение 25 человек, которые заготовили 12 тонн сена. 15 июля группу из 57 человек возглавил секретарь заводского партбюро В. К. Туманов. Свое обязательство заготовить в этот день не менее 15 тонн сена искровцы перевыполнили вдвое, заготовив 32 тонны. На следующий день 35 человек, возглавляемые председателем завкома профсоюза М. В. Кошелевым, заготовили еще 18 тонн. А всего с начала сенокоса искровцы поставили совхозу 70 тонн сена.

— Еще один хороший денек, — говорит В. А. Медведев, — завод закончит свое задание. Впрочем, близки к его завершению и шефы из леспромхоза. Из запланированных им 60 тонн они заготовили сена уже 45 тонн. Жаль, что эта суббота выдалась непогожей, а то уже в конце июля наши шефы могли бы рапортовать о выполнении задания по сенозаготовкам.

Но плохая погода не остановила помощников. Субботник прошел хорошо. И

в расставке 180 человек, прибывших в отделение в ненастье, видна организаторская дальновидность управляющего В. А. Медведева. Группа искровцев была направлена заготавливать естественные травы на силос. Закладка силоса не входит в план заводу, но рабочие предприятия вышли в поле не просто выполнять свое задание, а помогать совхозу. Они хорошо потрудились. За день было скошено и перевезено на машинах 12 тонн травы на силос.

Рабочие леспромхоза и мебельной фабрики в это время заготавливали веточный корм. Управляющий определил место заготовки вблизи клеверных полей, чтобы при малейшей возможности перебросить людей на заготовку сена. И его задумка в известной степени удалась. Шефы из леспромхоза заготовили в пересчете на сухой лист более тонны веточного корма. Это больше задания. Но как только пошел клевер, дождя, прошедшего после обеда, люди перешли на заготовку сена и успели заготовить три тонны сеяных трав, 30 работников мебельной фабрики заготовили 400 килограммов веточного корма в пересчете на сухой вес.

— Кого бы вы могли отметить за этот месяц заготовки кормов? — спросил у В. А. Медведева.

— Особенно — ов с завода «Искра», — ответил он. — Каждый субботник у них проходит организованно. Большую роль играет то, что на субботники приезжают секретарь партбюро, председатель завкома профсоюза или руководители цехов. Среди отличившихся на

сенозаготовке можно отметить заместителя начальника третьего цеха А. Ф. Сарapultева, сварщика цеха № 10 Ф. В. Баженова, мастера первого цеха С. А. Николаева, мастера цеха № 22 А. В. Новоселова, слесаря-сборщика цеха № 3 Н. И. Ковалева и других. Надеюсь, что с помощью шефов мы управимся с заготовкой кормов до 15 августа.

В. ДЫХАНОВСКИЙ.



В шайтанском отделении совхоза «Первоуральский» в субботу и воскресенье предлагали стоговать сено и подвозить его к фермам.

— Посылаем к вам пятьдесят рабочих на субботник, — ответили на звонок управляющего З. Х. Ханова с Новоуральского завода.

— Ну, что же, отлично, — сказал тот. — работы хватит, более ста тонн еще не застоговано.

Однако в субботу утром

Звенели в травах косы

РЕПОРТАЖ

В ВОСКРЕСНОЕ утро от площади Новоуральского завода отшло несколько автобусов с рабочими и служащими. С песнями отправились новоуральники на поля четвертого отделения совхоза «Первоуральский».

Руководители отделения заблаговременно подготовились к встрече помощников. Каждый из прибывших был быстро обеспечен граблями, вилами, косами. Вместе с нами, трубопрокатчиками четвертого цеха, косойбой занялись и электрики жилищно-коммунального хозяйства. Одни косили, другие подбирали зеленую массу, третьи грузили ее на машины.

Многие рабочие, особенно из молодежи, в руки не брали до этого литовки. Но здесь им не хотелось ударить в грязь лицом. Так, например, А. Атавину и Н. Ширяеву помогали войти в роль косарей работник бурльного отдела П. Халдин, старший сварщик стана «140» № 3 В. Станков. Знатным косарем показал себя в этот день Павел Петрович Халдин. Работал он красиво. Коса брала траву широко, срезала чисто.

Незаметно подоспело время обеда. Создав приличный задел для коммунальщиков, которые подбирали скошенные травы, прокатчики расположились перекусить на лесной поляне. Вскоре к ним присоединились и электрики ЖКО во главе с мастером А. К. Пупышевым — пока не было машин. Но расслабивать им пришлось недолго — загудели подоспевшие машины, электрики вновь занялись за работу.

Туговато бы им пришлось — ведь в этой группе в основном работали женщины, — если бы не подоспели на помощь железнодорожники станции Подволошаной. Хотя и немного их было, но каждый трудились за двоих: дежурная по станции Л. А. Лужбина, кассир Ю. В. Екимова, В. Д. Королева, И. Н. Лаптева, составитель поездов Н. С. Королев, работница станции Р. Хусаинова.

— Молодцы, железнодорожники, вовремя подоспели и хорошо помогли нам — сказала учетчица четвертого отделения А. Я. Ватолина.

В воскресный день с честью справились со своим заданием волоочильщики шестого цеха, прокатчики первого, четвертого, пятого и других цехов. Были скошены, вывезены и заложены на силос десятки тонн зеленой массы. Успеху способствовала четкая организация работы, бесперебойное снабжение транспортом. Была запасена питьевая вода, работал буфет. В общем, обе стороны остались довольны.

— Приезжайте еще, — говорили на прощание сельчане.

— Приедем! — дружно обещали металлурги.

Ю. УЛЬЯНОВ
подручный вальцовщика четвертого цеха
Новоуральского завода.

Маркировщица кройничего цеха Первоуральской швейной фабрики Райхана Галихаровна Ахиярова в субботу выезжала вместе с другими работниками на заготовку кормов для общественного животноводства в Нижнесельском отделении совхоза «Уткинский». В этот день она навязала почти центнер веников. Не оставили от нее и подруги.

На снимке: Райхана Галихаровна Ахиярова на субботнике.

Фото В. ЗОТОВА.

Траншея преткновения

Закый Ханович вынужден был сам побеспокоить шефов: «Нет фронта работ — дожди. Стоговать нельзя, косьба закончена. Силосовать можно бы было, да «бы», как говорится, мешаает.

Согласно договору о шефской помощи, в отделении

сооружается силосная траншея. Добротная, с бетонными стенками. Она-то и стала камнем преткновения в субботу и воскресенье. Шефы из управления капитального строительства Новоуральского завода дали слово закончить ее к началу силосования. Слово дали, а сдержать его не сдержали. Когда она будет готова, одним шефам и то неизвестно.

А. АЛЕКСЕЕВ.



ПРАГА. Советские и чехословацкие кинематографисты заканчивают работу над совместным фильмом о жизни и подвиге Героя Советского Союза Отакара Яроша. Командир роты первого Чехословацкого батальона сформированного в 1942 году в СССР, капитан Ярош пал смертью храбрых в бою под Соколовом, где батальон получил боевое крещение. О. Ярош — первый иностранный гражданин, которому было присвоено звание Героя Советского Союза.

НЬЮ-ИОРК. Израильская военщина не прекращает вооруженные провокации против арабских государств. Как сообщили Совету Безопасности наблюдатели ООН в израильско-сирийском секторе, 28 июля израильские вооруженные силы, по крайней мере, четыре раза обстреливали из пулеметов и другого стрелкового оружия цели на территории Сирии. В израильско-ливанском секторе подразделения израильской армии трижды вторгались в эти дни на территорию Ливана.

ВАШИНГТОН. Колоссальные военные расходы являются на протяжении последних лет главной причиной инфляции в США, заявил кандидат на пост президента США от демократической партии сенатор Дж. Макговерн. Сенатор обещал внести на рассмотрение конгресса законопроект, запрещающий правительству увеличивать расходы на военные цели.

ДЕЛИ. Сохранение мира на субконтиненте — это основная цель Индии, ибо она отвечает коренным интересам народов этого района, заявила в народной палате индийского парламента премьер-министр Индира Ганди. Индийско-пакистанское соглашение, подписанное в Симле, подчеркнула Индира Ганди, несомненно, способствует оздоровлению обстановки на субконтиненте.

АДДИС-АБЕБА. В связи с сообщениями печати о торговле дешевой африканской рабочей силой в некоторых западноевропейских странах генеральный секретарь Организации африканского единства (ОАЕ) Нзо Экангви провел в штаб-квартире ОАЕ ряд консультаций по этому вопросу. В заявлении генерального секретаря ОАЕ, опубликованном здесь в этой связи, отмечается, что африканцы подвергаются бесчеловечному обращению как во время их перевозки в Западную Европу, так и в процессе эксплуатации. Недавно на границе между Италией и Францией жандармерия остановила многогонный грузовик, в котором были спрятаны 59 африканцев, контрабандных современными работниками. Только во Франции сейчас насчитывается миллион эмигрантов — выходцев из Северной и Центральной Африки.



И СЛОВОМ, И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

НЕ ПОВЕЗЛО человеку: было любимое дело — радио, работал бортрадистом, но подвело зрение, и медики заставили сменить профессию. Так в шестом цехе хромпикового завода появился в должности рядового рабочего Николай Тихонович Петров. Хорошее впечатление он произвел на всех — серьезный, вдумчивый, начитанный, неплохо разбирается в текущей политике. Петров быстро и легко вошел в коллектив. Молодой коммунист приложил силы, чтобы овладеть новой профессией, и многого добился. Сейчас он, ударник коммунистического труда, работает старшим аппаратчиком, систематически замещает мастера. Четыре года назад партбюро возложило на Николая Тихоновича обязанности агитатора.

Как говорит сам Петров, это партийное поручение помогло ему не только лучше узнать товарищей, но быстрее и глубже проникнуть в тайны профессии, потому что на отзывчивость люди всегда отвечают тем же. Работу агитатором коммунист Петров считает ответственной и почетной. К каждой беседе тщательно готовится, увязывая любой материал с задачами цеха, смены, каждого труженика.

В цехе экономно относились к расходоу пара, электроэнергии, сырья. У Николая Тихоновича в блокноте всегда были конкретные цифры. Именно с них он нередко начинал беседы, показывая роль и место каждого в режиме экономии. И беседовал с рабочими на эту тему до тех пор, пока положение не выправилось. Так же настойчиво агитатор борется за укрепление трудовой дисциплины. В смене резко снизилось число прогулов, а производительность труда возросла.

Кредо Николая Тихоновича: агитировать не только словом, но и личным примером. Если человек имеет хоть какой-то изъян в отношении к труду, к общественной работе, в быту, он агитатором быть не может.

Ежемесячно Петров намечает шесть-семь основных тем для бесед: по производ-

ственным вопросам, текущей политике, актуальным проблемам, стараясь донести до каждого человека суть материалов и событий, о которых ведет речь. Особое внимание уделяет он приходящей в цех молодежи. Беседы его учат ценить честь рабочую, дорожить коллективом, бережно относиться к опыту ветеранов производства. Очень важно, что молодые рабочие уже и сами обращаются к агитатору с вопросами, которые их волнуют.

Ограничивается ли агитатор беседами? Отвечая на этот вопрос, Николай Тихонович рассмеялся:

— Да вроде бы нет. Агитатор я все время, да с смены, во время смены и после. Ведь эту работу в узкие рамки не втиснешь. Вопросы на разные темы возникают постоянно. От ответов стараюсь не уходить. Если чего не знаю, обещаю разъяснить на другой день.

Н. Т. Петров чувствует личную ответственность за то, чтобы каждый его товарищ правильно понимал события, явления нашей жизни. В его личной библиотеке немало справочной литературы. Он читает газеты и журналы с карандашом в руке. Почтальоны приносят в семью Петрова «Правду», городскую газету, журналы «Политическое самообразование», «Новое время», «Молодой коммунист», «Агитатор», «Человек и закон», «Химия и жизнь». Диапазон знаний и интересов Николая Тихоновича достаточно широк. И тем не менее он не считает зазорным обратиться за помощью. В этом ему не отказывают ни секретарь партбюро Н. Г. Рукавишников, ни начальник цеха А. А. Андреев: своим богатым опытом, знанием производства и людей, умением находить пути к сердцу рабочего они делятся не только с агитатором Петровым.

Н. Т. Петров — член партбюро, заместитель председателя цеховой группы народного контроля. Он говорит, что агитационная работа помогает ему лучше выполнять и эти партийные поручения. В постоянных ежедневных беседах с товарищами по труду коммунист Н. Т. Петров находит большое личное удовлетворение.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный корреспондент.

На снимке: агитатор Николай Тихонович Петров, старший аппаратчик шестого цеха хромпикового завода.

Фото автора.

Если требует Устав

ИХ ШЕСТЕРО. Все работают в котельно-сварочном цехе управления треста Востокметаллургмонтаж. Партийную группу с марта возглавляет бригадир слесарей-котельщиков Владимир Константинович Носков.

Много хороших слов говорят об этих коммунистах: передовики производства, активные общественники. Самый старший — Степан Николаевич Корлыханов. Слесарем в механических мастерских долгие годы трудится. Заместитель партгруппы, член цехкома профсоюза, он взял шефство над молодежью. Поэтому часто его видят в кругу парней: и беседу проведет, и посмеется с ними. А уж проработает кого — тот второй раз не захочет оступиться. Делу Корлыханова общественных немало. На дежурство народная дружина должна была выйти — так Степан Николаевич первым пришел.

То же можно сказать и об Александре Михайловиче Киселеве. Он председатель цехкома и член стройкома профсоюза. Коммунисты избрали его в партбюро. На рабочем месте он нормы перевыполняет, к делу относится творчески. Принципиален. Пять лет учился в вечерней школе, получил среднее образование. Коммунисты занимаются в системе партийного просвещения. Пропагандист Алексей Никитич Смирнов, начальник цеха, требователен.

Слушатели активны на беседах, хорошо усваивают теоретический материал. Нытче партгруппа пополнилась двумя товарищами. В партию приняты рабочие Б. В. Пономарев — депутат городского Совета, член цехкома профсоюза, и В. А. Носов — член комитета ВЛКСМ управления и стройкома профсоюза. — На днях встретил я Пономарева вечером, возвращаясь он с тренировки по волейболу, — рассказывает А. М. Киселев. — Сейчас у нас с ним забота: организовать сдачу норм ГТО. Решили сделать возле цеха площадку. Молодежь соберем, постараемся хорошо оборудовать.

Вместе подготовили, вместе провели... Так рассказывают о делах коллектива партгруппы и профсоюзный активист. Собрание, на котором обсуждали постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом тоже было совместным, деловое, острое. Такое влияние на коллектив приносит добрые плоды.

Каждого из шестерых коммунистов партгруппы можно назвать бойцом партии. Они работают, как того требует Устав КПСС.

А. НИКОЛАЕВ,
нештатный корреспондент.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ КОММУНИСТОВ

Решение майского Пленума ЦК КПСС о подготовке к обмену партийных документов обсуждалось на общезаводском партийном собрании коммунистов Старотрубного завода. Докладчик — секретарь парткома П. Я. Бунтов, выступившие в прениях Г. П. Дорофеев, Л. В. Мохнаткин, М. И. Бусыгин, М. В. Белых говорили о необходимости выше поднять активность коммунистов, усилить воспитательную роль цеховых первичных организаций в коллективах, провести на высоком идейном уровне важную политическую кампанию.

С. ЧИСТОВ, штатный корреспондент.

ЛЕКЦИИ В ЦЕХАХ

Очередной лекторский день состоялся на динасовом заводе. В каждом цехе санеупорщики слушали беседы об участии общественности в борьбе против пьянства и алкоголизма. Перед рабочими выступили работники милиции, суда и прокуратуры М. И. Федотов, Ф. И. Злоказов, В. А. Баутин, В. А. Соловьев, Н. П. Коновалова, А. Н. Плысенко, С. И. Ааронов.

З. ЖАВОРОНКОВА, штатный корреспондент.

* Человек и закон

ВОПРОСЫ трудового законодательства... Достаточно вспомнить кодексы этой области права, принятые в 1918, а затем в 1922 году. В них нашли выражение и развитие ленинские идеи, социальные перемены, происшедшие в нашей стране после революции.

Но жизнь идет вперед. Возникла необходимость дальнейшего совершенствования советского трудового законодательства. Этому уделено значительное внимание в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. Сессия Верховного Совета РСФСР девятого декабря прошлого года приняла новый КЗОТ Российской Федерации. Кодекс введен в действие четыре месяца назад — первого апреля. Коротко о том, что он собой представляет.

Кодекс состоит из 18 глав, которые объединяют 255 статей. В первой из них общается, что новый свод законов регулирует трудовые отношения рабочих и служащих. Он призван содействовать росту производительности труда, повысить эффективность обществен-

ного производства и подъему на этой основе материального и культурного уровня жизни народа, укрепление трудовой дисциплины и постепенному превращению труда в первую жизненную необходимость и потребность каждого советского человека.

Кодекс четко определяет понятия трудового договора, устанавливает гарантии при приеме на работу. Например, 19 статья запрещает требовать при приеме документы, не предусмотренные законом. Статья 25 запрещает переводить людей на другую работу без их согласия. Конечно, иногда перевод диктуется производственной необходимостью. Следующая статья точно характеризует такое исключительное обстоятельство и уточняет: перевод может быть произведен и без согласия работника, но не более, чем на месяц.

Порядку расторжения трудового договора посвящено пять статей. Что в них нового? Раньше при сокращении штатов при равной производительности работников отдавалось то-

лько семейным, если у них есть два или более иждивенца и нет других работников с самостоятельным заработком. Теперь этот перечень значительно расширен.

Договор может быть расторгнут администрацией только по согласию фабричного, заводского, местного комитета профсоюза. Администрация вправе сделать это не позже месяца со дня получения согласия. Если человек увольняется за прогул, систематическое неисполнение служебных обязанностей, то увольнение должно произойти тоже в течение месяца со дня обнаружения проступка.

Статья 55 ограничила случаи, когда допускаются сверхурочные работы. В ней указано: такие работы не должны превышать четырех часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год. Администрация обязана вести строгий учет сверхурочных часов каждого рабочего. Кодекс запрещает изменять отпуск денежной компенсацией; регламентирует вопросы отдыха: порядок предоставления отпусков, их продолжительность, очередность.

Трудовая дисциплина — залог высокой производительности труда. Поэтому новый КЗОТ устанавливает преимущества и льготы для тех, кто работает успешно, добросовестно. Им в первую очередь предоставляются путевки в санатории, дома отдыха, лучшие жилищные условия, возможности продвижения по службе и т. д. А в статье 127 особо указаны обязанности трудящихся, которые должны не только честно и добросовестно работать, но и своевременно, точно исполнять распоряжения администрации, всемерно улучшать качество продукции, соблюдать технику безопасности, беречь и укреплять социалистическую собственность.

Наконец, кодекс четко регулирует вопросы труда женщин, молодежи, людей, совмещающих работу на производстве с учебой, а также разрешение трудовых споров. Споры рассматриваются специальными комиссиями комитетами профсоюза, народным судом. КЗОТ определяет компетенцию комиссий по трудовым спорам, порядок приема ими заявлений

и сроки рассмотрения конфликтов. Они должны быть разрешены комиссией в пятидневный срок, а комитетом профсоюза — в недельный. Если рабочий, служащий не согласен с постановлением, он может обратиться в народный суд, где его заявление должно быть рассмотрено в течение десяти дней. В ранее действующем кодексе такие сроки не были установлены.

Что хотелось бы подчеркнуть в заключение? КЗОТ Российской Федерации 1971 года — это свидетельство особой заботы Коммунистической партии и правительства о правах советских людей, которые значительно расширены в важнейшей сфере общественной жизни. Они четко определяют обязанности граждан, вытекающие из тех задач, которые решаются сейчас, в период развернутого строительства коммунизма. Новый кодекс — пример дальнейшей демократизации нашего общества. Он направлен на всемерную охрану трудовых прав советских людей.

Н. КОНОВАЛОВА,
народный судья.

КОДЕКС ПРАВ И ОБЯЗАННОСТЕЙ

Исполком городского Совета обсудил итоги исполнения бюджета Первоуральска за первое полугодие. По доходам бюджет выполнен на 100,8 процента — результат успешной хозяйственной деятельности предприятий местной промышленности, торговли, а также заводов, выпускающих продукцию народного потребления. Они дали в бюджет сверх плана 75,5 тысячи рублей. Но итоги могли быть лучше. Ниже своих возможностей работали, обслуживая трудящихся, профсоюзные клубы и киноустановки (долг дирекции киносети — 30,2 тысячи рублей). Билимбаевский и Северский лесхозы, некоторые торгующие организации. Им предложено улучшить свою деятельность.

Расходная часть бюджета за первое полугодие исполнена на 101,9 процента.

Очистные сооружения завода «Искра» освоены почти до проектной мощности — 1900—2000 кубометров промышленных и хозяйственно-бытовых стоков. Однако часть отходов все-таки попадает в реку Утку: жилой фонд и производственные мощности предприятия растут. Скоро вступит в строй больничный комплекс. Чтобы сохранить в чистоте реку и другие водоемы поселка, администрации завода предложено устранить недостатки на очистных сооружениях, продумать их расширение в ближайшее время.

Этот вопрос рассмотрен исполкомом городского Совета 25 июля.

Коллектив городского узла связи подвел итоги работы за шесть месяцев нынешнего года. Трудящимся города оказано услуг на 645500 рублей — на 12 процентов больше, чем за такой же период прошлого года, производительность труда возросла на 19 процентов. За этими показателями — укрепление материально-технической базы, внедрение прогрессивных форм работы. Так, новое помещение получило отделение связи в Билимбае. На его реконструкцию затрачено около 12 тысяч рублей. На днях новоселье отметило первое почтовое отделение, находящееся по улице Ленина. За полугодие в квартирах первоуральцев установлено 908 телефонов. Сейчас продолжается расширение междугородной связи. В этом квартале она пополнится новыми каналами.

Затянулась реконструкция Дома культуры строителей. Сейчас она практически свернута. Причина — отсутствие проектно-сметной документации — выяснена на совещании в горисполкоме, которое состоялось на прошлой неделе. О состоянии дел на объекте информировал А. Р. Фурманов, управляющий трестом. Он сообщил, что документация готовится силами инженеров треста и архитекторов института «Свердловскгражданпроект» и будет сделана в конце августа — начале сентября. В октябре работы по реконструкции будут продолжены.

МАСТЕР И КОЛЛЕКТИВ

ДЕЛОВОЕ НАСТРОЕНИЕ

— Как настроение в бригаде? — спросил я, встретив в седьмом волоочильном цехе мастера В. С. Огнева.

— Настроение деловое, — ответил Владимир Степанович.

Он возглавляет бригаду отделки безрисочных труб. Коллектив этот носит звание коммунистического и работает уметь без раскочки. В соревновании за право на участие в выпуске 20-миллионной тонны труб бригада вышла победителем и участвовала в выпуске юбилейной продукции завода. А сейчас она соревнуется с отделочниками труб бригады мастера Г. Ф. Хохлова. Соперник достойный. По выполнению плана и качеству продукции пока не уступает. А вот по сдаче труб на экспорт коллектив Огнева долгое время идет впереди.

Поддерживая начин бригады Ю. А. Стахова, подчитав свои возможности, решили огневцы на 1—2 процента повысить нормы выработки на всех участках по обработке труб, а по качеству — довести выход годной продукции до 99,81 процен-

та. Не сразу все складно вышло у них в первые месяцы, особенно с качеством. Но потом дело наладилось. Не давали поблажки ни себе, ни товарищам. Во многом помог доброжелательный, деловой настрой в бригаде.

Тут уж надо в первую очередь отдать должное самому Владимиру Степановичу. Сам он к людям внимательный и отзывчивый, а это много значит. Заметил как-то мастер, что шлифовщица Лида Калинина который день грустная приходит в цех. Будто и не о работе у нее думки: видно, что-то не так у женщины на душе.

Речь с ней завел издали, но до сути дошел. Рассказала Лида, что не с кем ребенка оставить, отсюда и забота. Помог Владимир Степанович. Устроили ребенка в ясли. И Лида словно изменилась. Стало у ней на сердце спокойно, и работа пошла на лад. Узнал мастер, что резчица Таня Левинская недомогает — пошел к врачу, поговорил о выдаче курортной карты для лечения. Цеховой комитет, при-

слушавшись к доводам мастера, пообещал выделить путевку.

Бригадир И. А. Баранов — правая рука Огнева. В бригаде более сорока человек, в большинстве женщины. Уметь с ними ладить — тут тоже надобен талант. У Ивана Андреевича такой способности не отнимешь. Где шуткой, где делом, где серьезным советом помогает он женщинам, глядишь работа у них спорится. Крику бригадир не любит. Все у него на добрых началах построено, на доверительном отношении. За это и уважают Баранова в бригаде. Когда понадобилось выбрать нового профгруппора, сказали единодушно — лучше Ивана Андреевича не сыскать.

Костяком бригады являются кадровые рабочие. Около них набирается уму-разуму молодежь. Те и другие работают что надо.

О штурмовщине мы давно уже позабыли, — говорят в бригаде. Ритмично, изо дня в день, идет правка труб, обрезка, шлифовка, прочие операции. За качеством следят зорко. Бывало и такое: приходят к Огневу правильщики труб, жалуются:

— Чего это Вараксина придирается? Требует переделки труб. Все же хорошо выправлено...

Владимир Степанович знает: шлифовщица Рая Вараксина — человек твердый, никаких компромиссов не

признает. Раз завернула трубу обратно, значит, было за что.

— Ничего, — отвечает Огнев жалобщикам, — права Вараксина. Считаете, что хорошая труба? Ну, а после вторичной правки будет еще лучше. Чего же волноваться-то...

Замечательно работает шлифовщица Ольга Белоконов. Не пройдет мимо, если увидит, что кто-то из работниц неправильно шлифовку делает. Остановится, поправит. Не один десяток молодых подруг обучила мастерству. Или Валентина Нагаева... Да, стоит ли перечислять многих передовых рабочих бригады?

За честный труд — премия. Помимо обычной, производственной, передовикам выдают еще и премию из фонда мастера. Поэтому собрания, на которых решают, кого считать лучшим рабочим по профессии, проходят здесь всегда бурно. Зато потем нет ни обид, ни шепотков за углом. Сами выдвигали, значит, премию человек получил за дело.

— Очень помогло нам, — говорит Огнев, — введение нового учета на всех четырех столах по обработке труб.

До этого вся выработка шла в общий котел. Ни мастер, ни рабочие не знали, какой стол сработал сегодня лучше. Сейчас другое дело. Правда, хлопот с этим учетом прибавилось, но зато и

результаты налицо.

Главное — стимул в соревновании появился. Ведь теперь не за месяц целиком, а ежедневно известно, какой стол как сработал. Гласность, оперативность, сравнимость результатов за день заставляют рабочих быть собранными, трудиться производительней.

Вот пример. Мария Павловна Сидорова — работница вроде бы неплохая, но простои иногда допускала. Когда начал действовать учет по-новому, она увидела ясно: отстает от других. Это задело женщину за живое. Обычно впереди все время шли работницы четвертого стола Лиза Общих и Нина Плеткова. Сидорова заявила: «Догоню их!». Теперь у нее на первом столе выработка ничуть не хуже, чем у остальных.

В июне самая высокая вы-

работка оказалась на третьем столе, у Тамары Мартыяновой. Другие решили догонять ее со следующей же смены. Так растет накал социалистического соревнования. Все трудятся в бригаде под девизом — догоняй лучших! Теперь в конце смены рабочие сами интересуются, кто сегодня в отстающих, кто в передовых, разъяснения мастера не дожидаются.

В общем, боевой коллектив работает под началом мастера Огнева. Трудовой вклад его в нынешнем году весом. За шесть месяцев выдало сверх плана 26 тысяч метров труб. До юбилейной даты — 50-летия образования СССР — бригада рассчитывает дать еще не менее 15 тысяч метров труб сверх плана. И веришь, что люди сумеют сдержать слово.

И. ВАЖЕНИН.
рабкор.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Жители освобожденных районов помогают бойцам НВСО сооружать боевые укрепления вокруг своих селений. Фото ВИА — ТАСС.



ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СССР НА ВЫСТАВКЕ В КАНАДЕ

«Человек и его мир» — так называется ежегодная выставка в Монреале, наследница знаменитой «Экспо-67». На днях снова открылись двери павильона, давно уже вписавшегося в городской пейзаж. Заработала подвесная дорога, на мачтах затрепетали флаги многих стран мира.

Вот уже пять лет Советский Союз — постоянный участник выставки. Экспозиция 1972 года посвящается знаменательной дате — 50-летию создания СССР. По единому зову канадской прессы и посетителей — советский павильон — наиболее содержательный и интересный. В нем более трех тысяч экспонатов, знакомящих посетителей с жизнью и достижениями нашей многонациональной Родины.

В своих репортажах из советского павильона корреспонденты «Канадиен трибюн», «Комба», «Газетт», «Монреаль стар» и других газет отмечают огромные достижения Советского Союза в промышленности, сельском хозяйстве, культуре.

В канадской прессе выражается мнение, что расширение советской экспозиции на монреальской выставке отражает рост сотрудничества и взаимопонимания между СССР и Канадой. (АПН).

Омоложенная «Одра»

ВАРШАВА. (Корр. АПН). Электронно-вычислительная машина «Одра 1304», выпускаемая заводом «Эльвро» во Вроцлаве, была создана три года назад. Она использовалась в основном для расчетов, связанных с управлением предприятием.

Группа молодых специалистов завода решила усовершенствовать «Одру», расширить ее возможности и научиться выполнять сложные математические расчеты.

Успех превзошел все ожидания. Испытания обновленной «Одры» показали, что теперь она производит вычисления в 7 раз быстрее. Простота внесенных рационализаторских предложений позволила модернизировать машину не только на заводе-изготовителе, но и перемонтировать на предприятиях, которые уже пользуются ЭВМ.

За проект усовершенствования ЭВМ «Одра 1304» молодые специалисты под руководством Б. Боженского получили первую премию на конкурсе изобретателей, объявленном Союзом социалистической молодежи Польши.

Перебои в ритме

О соревновании по натуральным показателям в строительстве

В ПРОШЛОМ пятилетке в строительных организациях Главсредуралстроя стал внедряться метод оценки результатов работы по натуральным показателям. И одними из первых взяли его на вооружение бригады четвертого управления треста Уралтяжстрой, возглавляемые В. В. Политиковым и А. И. Петровым.

Суть его в том, что сейчас главным показателем плановых заданий и обязательств стала выработка на одного работающего, исчисляемая в квадратных метрах полезной жилой площади, а не в рублях.

Василия Васильевича Политикова встретил на верхотуре строящихся девятиэтажных домов, что по улице Вайнера.

— Натуральные показатели? Что же, поговорить есть о чем. В прошлом году мы смонтировали 16 домов — 80 этажей; при обязательстве 6,5 квадратных метра площади на одного строителя сменная выработка составила 6,96 квадратных метра.

Но и это далеко не предел. Выявив свои резервы, бригада и работники отделов треста разработали пятилетний план. Решили повысить производительность труда не на 40 процентов, как намечалось, а на 48,3. А это значит, что к концу года выработка на каждого члена бригады должна составить уже 7,15 квадратных метра, в 1975 году — девять.

— Работа по натуральным показателям хороша тем, — продолжает Политиков, — что удается достигать единства интересов заказчика, подрядчика и непосредственных исполнителей — строителей. Если раньше волей-неволей мы стремились освоить побольше средств, иногда в ущерб графика-сдачи объектов, то теперь каждый понимает, что нужно быстрее завершить монтаж.

Иными словами, улучшилась ритмичность ввода зданий в эксплуатацию. К концу года на счету бригады не остается большого количества незавершенных, мелких «неденежных» работ.

Новый метод оценки оправдал себя и в других строительных организациях. По примеру бригад Политикова и Петрова его внедрили монтажные бригады соревнующегося с нашими строителями коллектива Челябинского треста № 42. Недавно его управляющий В. А. Кондратьев, возглавляющий делегацию, побывавшую в Первоуральске, рассказал о его положительном влиянии на выполнение плановых заданий.

Одна из главных двигательных пружин работы по новому оценочному

показателю — люди сами стали искать возможности ускорения темпов монтажа, повышать знания в учебном комбинате треста, осваивать вторые и третьи профессии. И сейчас нет такого рабочего, который бы в случае необходимости не смог руководить разгрузкой, бетонопробить, устанавливать детали. К примеру, Николай Иванович Рыгалов — звеньевой, правая рука бригадира. Его обязанность — организовать работу, следить за соблюдением технологии установки деталей. Однако, сделав свое дело, он то работает на выверке плит, то помогает при сварке, заделке швов. Универсальными специалистами стали Б. Г. Гнатенко, М. А. Минеев, А. В. Крупин, П. А. Манюшев и еще многие.

Большой эффект дает рационализаторская деятельность.

— Очень много времени отнимала установка лоджневых панелей девятиэтажных зданий, — делится мыслями Политиков, — а вся загвоздка заключалась в том, что монтаж их приходилось делать на весту.

И вот бригадир вместе со сварщиком Борисом Мельчаковым рассчитал конструкцию специального кондуктора. С его помощью удалось не только улучшить условия, но и выиграть при установке каждой лоджии по десять минут.

Металлизаторщик В. Г. Любашенко, зная, как трудно, особенно в плохую погоду, подготовить к работе установку для нанесения антикоррозийного покрытия сварных пластин, предложил сделать для нее легкую обогреваемую будку. Ему помог электро-сварщик А. В. Крупин.

При монтаже домов, на нижних этажах которых размещаются магазины, сварщики используют металлические люльки, тоже изготовленные по совету членов бригады.

Все вместе взятое позволяет коллективу быстрыми темпами сооружать здания и сдавать их отделочникам. Кстати, сейчас бригада может менее чем за месяц смонтировать шестидесятиквартирный дом. Однако с начала года создалось такое положение, что строители не могут реализовать свои силы.

Сказываются перебои в снабжении и комплектации.

— День работаешь, день простаиваешь, — замечают по этому поводу рабочие.

Четыре месяца назад начали монтировать в седьмом микрорайоне девятиэтажный, московской серии дом. Пока добрались лишь до седьмого этажа.

Все время строители испытывали

нехватку плит ОГ-3 и ОБ-4 для лоджий. С грехом пополам смонтировали лоджии с первого по четвертый этаж, да на том дело и встало. Впоследствии на установку их понадобилось вдвое больше времени. Полевской завод железобетонных изделий пока не наладил четкого снабжения. Нужно около 60 плит других марок, которые изготавливаются в Свердловске.

Для завершения 35-го и 36-го девятиэтажных домов необходимы две наружные панели, поддоны СБ-1 для санузлов.

Не решен вопрос и с поставкой перегорок с Нижнетагильского завода гипсовых изделий. Поступают они на строительную площадку с опозданиями, низкого качества — при подъеме разваливаются, не по спецификации. Дверные проемы звеньевые Н. И. Рыгалов и М. А. Минеев вырубает топором. Только на одном этаже до 16 квадратных метров их приходится выбрасывать в отходы.

Бригаду А. И. Петрова снабжает изделиями завод ЖБИК. Но, по словам мастера Ю. И. Худояра, и тут нерешенных вопросов не меньше.

— Целый месяц из рук вон плохо обеспечивали наружными и внутренними панелями. Плиты перекрытия ПВ-68 и ПВ-38 не отвечают стандарту — на один-два сантиметра толще. Нет 22 контуров ПНМ-1, ПНМ-2, ПНМ-3. А о гипсовых изделиях и говорить не приходится.

В обеих бригадах по этому поводу рассказывают чуть ли не анекдоты.

— Побывали народные контролеры. Почему, говорят, дорогостоящие материалы портите, хлам развели? И на черную доску нас, да еще с фотографиями. А что же нам делать, если подцепишь гипсовую перегородку на крюк, а она тут же на куски ломается. А дверные проемы мы бы с удовольствием вырубать не стали — дурная работа, только давайте нам то, что положено. Может быть, речь идет о частном, единичном случае?

— Конечно, в связи с освоением новых девятиэтажных зданий положение со снабжением и комплектацией усугубилось, — говорят рабочие, мастера, — но ведь такая картина наблюдается каждый год. С начала года и летом — спад, неразбериха. К зиме, как из рега изобилия, сыплется все необходимое — плиты, перегородки и другие детали. Начинается штурмовщина.

Четкое, ритмичное снабжение. Вот чего сейчас не хватает в соревновании бригад по натуральным показателям.

А. ЯМЩИКОВ.

ПРИЯТНАЯ КОМАНДИРОВКА

Жители Крылосово всегда рады встрече с шефами — рабочими Старотрубного завода, которые приезжают с лекциями, беседами, концертами. Не так давно сельский клуб вновь был переполнен: приезжали самодельные артисты заводского клуба.

Среди них были ветераны труда, которые, уйдя на пенсию, не расстаются с любимым занятием. Мария Самойловна Чистова, Антонина Васильевна Бархатова, Наталья Васильевна Задумина, Наталья Петровна Ряхина с удовольствием пели «На волжском берегу» Терентьева, «На широких полях» Кузнецова, шуточную

народную песню «Борозденька». Они же показали сатирические сценки «Эрудиция», «Вежливость».

В сопровождении эстрадного ансамбля выступали солисты Вера Казанцева, Лариса Стражина, Светлана Решетова. Они исполнили песни Дунаевского «Вечер вальса», Колкера «Не твоя вина». Но, пожалуй, больше всего аплодисментов выпало на долю Галины Пешехоновой. Популярная русская народная песня «Перевоз Дуня держала» очень понравилась зрителям.

В. ОНЯНОВ,
директор клуба.



С ПЕРВЫХ ШАГОВ

Первые шаги детского универмага «Малыш» уверенны. За день здесь совершается около пяти тысяч покупок. Дневной товарооборот — 10 тысяч рублей. В книге отзывов на одной из страниц написано: «Это очень хорошо, что в городе появился такой чудесный магазин».

Продавцы стараются работать так, чтобы покупатель уходил довольный. В каждом отделе заведены тетради учета покупательского спроса, в которые заносятся индивидуальные заявки на товары, временно отсутствующие в магазине.

Сейчас на прилавках костюмы с начесом, пальто демисезонные для девочек, шерстяные брюки для мальчиков. Дети очень любят меховые игрушки, куклы с моющимися волосами и закрывающимися глазами.

Готовимся к школьному базару.
Т. ОВЧИННИКОВА,
администратор магазина.

Спортивные резервы

Областное управление профтехобразования и облсовет ДСО «Трудовые резервы» провели XVIII летнюю спартакиаду. В ней участвовало более 100 училищ. Цель соревнований — дальнейшее развитие физической культуры и спорта в учебных заведениях, сдача норм ГТО, повышение спортивного мастерства.

Программа ПТУ № 6 г. Первоуральска включала легкую атлетику, стрельбу, волейбол, баскетбол, плавание. Более четырехсот учащихся сдали нормы ГТО, некоторые стали разрядниками. Лучшие защищали честь училища на кустовых и областных состязаниях. Команда стрелков заняла первое место по области, награждена переходящим призом и грамотой облсовета ДСО. В ее составе были Анатолий Капранов, Александр Жигалов и Федор Пармонов.

С. КУДАШЕВ,
физрук, мастер спорта.

Это детвора из подготовительной группы детского комбината № 93 Новотрубного завода (слева направо): **Инесса Хабалкина, Света Разбойникова, Саша Долгих, Павлик Вылегжанин, Алла Овчинникова, Миша Альмухамедов, Лена Дерябина, Таня Медведева и Алла Косинцева. Последние дни посещают они свой любимый садик — в этом году им в школу.**

Фото Д. КИРЕЕВА.



ОЧЕЙ ОЧАРОВАНЬЕ

Короткая июльская ночь прошла незаметно. Быстро померкли на небесном куполе далекие звезды. Бледнела, будто таяла, горбушка месяца. Над речкой белоснежной кисеей повис легкий туман. Но скользнули первые лучи солнца, и рассеялась белесая дымка. Отчетливо проявился лес, открылась лента реки. Солнце выплывало большим малиновым кругом. Поднималось

хвеще ни один листочек. Не дунет ветерок. Подернулись седым налетом пепла тлеющие угольки костра. Не всплеснет на реке рыба. Тишина кажется необычной. И ты, пригретый солнцем, закрываешь глаза и впадаешь в забытие.

Но вот где-то в поселке, проснувшись и радуясь солнцу, прокукарекал горластый петух, и понеслась по округе симфония звуков нового летнего дня.

На снимке: утро на городском пруду.

МАТЬ ПОНЕВОЛЕ

ЭТОТ случай произошел в начале июля. Из кустов, окаймляющих аллею, вспорхнула серая птица. Она пролетела метров пять-шесть и немело села на высохший сучок сосны. По окраске оперения (узкие белые каемки на перьях, темные поперечные полоски на белой груди и брюшке) я узнал птенца обыкновенной кукушки. Может, и не обратил бы на него внимания, да поведение другой пингви длиннохвостой трясогузки, заставило остановиться. Она быстро бежала по дорожке, подпрыгивала и ловко поймала муху. С торчащим из шиловидного клюва насекомым пингуга взлетела и, описав небольшой круг, затрепетала крыльшками перед кукушонком. Казалось, еще мгновение — и кукушонок схватит широко раскрытым ртом трясогузку и проглотит ее вместе с мухой. Но вот корм передан

птенцу, и трясогузка щебетнув, вновь улетела на дорожку.

Надо же такому случиться. Маленькая птичка выкармливает подкидыша, как своего родного птенца. Хитрая же эта кукушка. Подкладывает свои яйца в гнезда мелких птиц и не утруждает себя воспитанием потомства. И что интересно: вылупившийся из яйца кукушонок в борьбе за существование выбрасывает своих собратьев по гнезду и, оставшись один, пожирает за всех дневную порцию корма. Иначе нельзя — расти надо. Окрепнет, наберется сил и улетит в теплые края. И не вспомнит о своей маме-трясогузке. Лишь только весенней порой, может, подбросит в ее гнездо свое яичко.

На снимке: кукушонок-воспитанник трясогузки

Ю. ДУНАЕВ,
Фото автора.

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ

РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ СЕЗОН

АЛМА-АТА. (ТАСС). Уль-хоккею на траве, который проходит в столице Казахстана «Динамо» и «Уральский стана».

Два мяча забил в матче хозяев поля — динамовцев стали лидерами финального тура чемпионата страны по с архангельским «Водником»

(Москва). Хорошо провели воскресный матч молодые игроки, братья Владимир и Николай Денисовы из «Уральского трубника». Хоккеисты Первоуральска победили команду спортивного клуба института физкультуры Еревана — 3:0.

А. И. БЕЛЯНИН

1 августа скоростно скончался старший лаборант ЦЗЛ Старотрубного завода, участник Великой Отечественной войны, член КПСС с 1943 года Белянин Александр Иванович.

А. И. Белянин родился в 1917 году в семье рабочего. В 1934 году он поступает на Старотрубный завод. В предвоенные годы избирается секретарем комитета комсомола завода, а в августе 1941 года уходит на фронт и мужественно сражается с немецко-фашистскими захватчиками, защищая Советскую Родину. После тяжелого ранения в боях под Ленинградом он возвращается на завод, где работает до последнего дня своей жизни. За ратные и трудовые заслуги он награжден орденами Красной Звезды, «Знак Почета» и медалями.

А. И. Белянин неоднократно избирался секретарем партийной организации ЦЗЛ. Прекрасный работник, принципиальный коммунист пользовался большим авторитетом среди трудящихся завода, коммунистов и беспартийных.

Светлая память об Александре Ивановиче Белянине навсегда останется в сердцах всех, кто его знал и работал с ним.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной художественный фильм «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА». (2 серии). Сеансы: 9 часов. Широкоэкранный фильм «ЗАГНАННЫХ ЛОШАДЕЙ ПРИСТРЕЛИВАЮТ, НЕ ПРАВДА ЛИ?» (2 серии). Сеансы: 1-30, 4, 6-30, 9 час вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ТЫ И Я, И МАЛЕНЬКИЙ ПАРИЖ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Дворец культуры Новотрубного завода

ГАСТРОЛИ ОРЕНБУРГСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

9 августа. Ф. Легар. «Голубая мазурка». Музыкальная комедия в 3-х действиях.

13 августа. И. Кальман. «Последний чардаш». Музыкальная комедия в 3-х действиях.

18 августа. И. Штраус. «Король вальса». Музыкальная комедия в 3-х действиях.

Предварительная продажа билетов с 10 до 18 часов. Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» ПРОВОДИТ ПОКАЗ ЛУЧШИХ ФИЛЬМОВ СОВЕТСКОГО КИНО. ПОКАЗ ПОСВЯЩАЕТСЯ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР. СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ!

СЕГОДНЯ В ПРИЕМНОМ САЛОНЕ ДОМА МОД ПРОВОДИТСЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ЖЕНСКИХ БЛУЗОК И ЮБОК. Начало в 17 часов.

Партийный комитет, завком и дирекция Старотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старшего работника, коммуниста с 1943 года, участника Отечественной войны, старшего лаборанта центральной заводской лаборатории **БЕЛЯНИНА Александра Ивановича** и выражают глубокое соболезнование семье и близким.

Коллектив, партийная и профсоюзная организация центральной заводской лаборатории Старотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старшего лаборанта **БЕЛЯНИНА Александра Ивановича** и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Семья Опанасенко, Подкорытовых, Ивановых, Мирновых искренне соболезнуют Гилевой Галине Васильевне по поводу смерти ее мужа, нашего хорошего друга **ГИЛЕВА Алексея Степановича**

Выносим сердечную благодарность коллективам управления Востокметаллургомонтаж, стоматологической поликлиники, треста Уралтяжстрой, строительного управления № 3 всем родным, знакомым, друзьям, в частности, В. П. Поповой, А. Ф. Сариповой, А. Е. Негодаевой, М. М. Романовой, разделившим с нами тяжелое горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Свириденко Вячеслава Антоновича.
Жена, сын, родственники покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.